Tentamen i MANO60 Elementir talteori, 5p Goteborgs universitet
Telefonvakt: 0762-721861 Matematik
Inga hjalpmedel 2005-09-24 kI 8:30-13:30

Varje uppgift ar vird tre podng. For godkint kriavs 12 poédng, for vil godkint 18 podng.

Tentamen kommer vara fardigrittad den 13 oktober. Darefter kan skrivningarna hiamtas ut i
mottagningsrummet (rum 1202D) vardagar kl. 12:30-13:00. Resultat kan ocksa erhallas fran
expeditionen pa telefon 031-7723509.

Lycka till!

—

. Bestdm den storsta gemensamma delaren till talen 11270, 4048 och 3864.

N

(a) Skriv 2660 som en summa av fyra kvadrater, eller visa att detta dr omgjligt.

(b) Skriv 2660 som en summa av tva kvadrater, eller visa att detta ar omojligt.

3. Finn alla 16sningar till kongruensen 102° = —4 (mod 59). (Ledning: Talet 2 &r en
primitiv rot modulo 59.)

4. En talfoljd definieras rekursivt genom
ag = 0,
ar =1,
ap, = 20,2+ 1 forn > 2.
Visa att aq, = 2™ — 1 for alla n > 0.
5. (a) Bevisa Wilsons sats: Om p &r ett primtal sa &r
(p—1!'=-1 (mod p).
(b) Visa omvéndningen: Om n > 1 och (n — 1)! = —1 (mod n) sa &r n ett primtal.
6. Lat a, b och c vara heltal sddana att abc # 0. Visa att sgd(a, b, ¢) = sgd(a, sgd(b, c)).

7. (a) Visa att 3 ar en primitiv rot modulo 17.

(b) Finn alla primitiva rétter » modulo 17 som ligger i intervallet 1 < r < 16.

8. Matematikldraren anvinder ett RSA-system med modulen m = 301337 for att kryptera
l6sningarna till en tenta i kursen Elementér talteori. Losningarna till de tva forsta
uppgifterna (klartexter) &r

M; =253 och My = 1358,
och motsvarande kryptotexter &r
C1 =242752 och C5 =210324.

Nagra studenter har lyckats snappa upp kryptotexten till den tredje uppgiften C5 =
139727. De upptécker da att 139727 = 242752 - 210324 (mod 301337). Vad &r motsva-
rande klartext Ms3?



